



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Да здравствует великая Родина-Союз Советских Социалистических Республик!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Коммунист

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 264 (17244)

8 НОЯБРЯ 1977 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понеделника

ПОКРАСНОЙ ПЛОЩАДИ ШАГАЕТ ОКТЯБРЬ

ВОЕННЫЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКВЫ 7 НОЯБРЯ 1977 ГОДА

К этому дню страна шагает шестидесять лет. Путь первого в мире социалистического государства стал эпохой борьбы, созидания, подвига. И сегодня, в свой самый большой праздник, советский народ с гордостью говорит: мы победили. Победили на баррикадах революции. В тревожные годы гражданской войны. В горячие будни первых пятилеток. Победили в испытаниях Великой Отечественной войны.

Более тридцати лет мы живем в условиях мира. Никогда еще Советский Союз, руководимый Коммунистической партией, не располагал таким огромным экономическим и научно-техническим потенциалом, никогда еще не имел таких благоприятных возможностей для решения задач, ради которых совершилась революция.

В этот праздничный день воюры всех честных людей планеты обращены к Москве, к ее сердцу — Красной площади. Дыханием октябрьских дней дышит вся страна. Вспомним строки из летописи праздничных демонстраций, которыми отмечены веки Великого Октября.

7 ноября 1918 года — первая годовщина революции. «Москва просыпается рано. Со всех районов к центру направляются процессии с оркестрами, с лозунгами «Интернационала» и знаменами. Это был первый народный праздник, в котором приняли участие все граждане, как пролетариат, так и интеллигенция, соединившись в одну дружную семью».

7 ноября 1927 года — страна вступила на путь индустриализации. «По площади двигались кустары, работники из пригородных совхозов, батраки в зипухах. Над их головами плавил лозунг: «Через индустриализацию и кооперирование миллионов крестьянских хозяйств — к социализму».

7 ноября 1937 года — завершающий год второй пятилетки. Транспаранты, с которыми шли на демонстрацию москвичи, рассказывали о успехах страны, строящей социализм: «Есть первый лучевый трактор», «Волжская вода по каналу пришла в Москву».

7 ноября 1947 года — страна залечивает раны, нанесенные войной. Рапорт Октября: «Промышленность вышла на довоенный уровень».

7 ноября 1957 года — над колоннами в небо взмывает макет первого искусственного спутника Земли, полюбившего начало космической эры».

7 ноября 1967 года — «Советский народ вступил во второе пятидесятилетие Великой революции, высоко неся идеи коммунизма, начав

отсчет нового этапа экономического и социального развития страны».

И вот 7 ноября 1977 года. Красная площадь заполнена трибунами. Сегодня здесь самые почетные гости — ветераны Коммунистической партии, участники революционных сражений за власть Советов. Это им от имени партии и народа выражена глубокая признательность товарищу Д. И. Брежневу в канун революционного праздника.

На трибунах — депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, Герои Советского Союза и Социалистического Труда, передовики и новаторы производства, видные деятели науки и культуры, труженики Подполья.

Разделять с советскими людьми радость большого праздника на Красную площадь пришли партийно-правительственные делегации братских социалистических стран, делегации коммунистических, рабочих, национально-демократических, социалистических и социал-демократических партий, делегации развивающихся стран, делегации международных демократических и национальных объединений и организаций. Здесь же присутствует дипломатический корпус.

Стрелы Кремлевских кустаров приближаются к десяти. Над площадью гремит аллюменты, раздаются возгласы «Ура!». «Да здравствует Октябрь!», «Слава КПСС!», «Слава Центральному Комитету Коммунистической партии — слава!».

Это москвичи и гости столицы приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Мавзолей поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. Н. Кирилленко, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Н. Нельше, М. А. Суслев, Б. Н. Пузырев, Б. Н. Пономарев, М. С. Коломенцев, К. У. Черненко, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Змилюк, Я. П. Рябов, К. В. Русаков.

На трибуне Мавзолея присутствуют прибывшие на юбилейные торжества, посвященные 60-летию Великого Октября, Первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, Председатель Государственного Совета НРБ Тодор Живков, член Политбюро ЦК ВКП, Председатель Совета Министров НРБ Станко Тодоров, Первый секретарь ЦК ВРСР Янош Кадар, член Политбюро ЦК ВРСР, Председатель Совета Министров ДНР Дьердь Лазар, Генеральный

секретарь ЦК Коммунистической партии Вьетнама Ле Зуан, Генеральный секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии, Председатель Государственного Совета ГДР Эрих Хонеккер, член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР Вилли Штоф, член Политкомитета ЦК Трудовой партии Кореи, секретарь Центрального Народного Комитета КНДР Лим Чун Чу, второй секретарь ЦК Коммунистической партии Кубы, первый заместитель Председателя Государственного Совета и Совета Министров, министр революционных Вооруженных Сил Республики Куба Раул Кастро Рус, Генеральный секретарь ЦК Народно-Революционной партии Лаоса, Премьер-министр ЛНДР Кейсон Фомвихан, Первый секретарь ЦК Монгольской Народно-Революционной партии, Председатель Президиума Великого Народного Хурала МНР Юмжагийн Цеденбал, Первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии Эвард Герек, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР Петр

Ярошевич, член Политбюро ЦК Румынской коммунистической партии, Премьер-министр правительства СРР Мана Манеску, Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии, Президент ЧССР Густав Гусак, член Президиума ЦК КПЧ, Председатель Правительства ЧССР Людмила Штроугал, член Президиума ЦК Союза коммунистов Югославии, член Президиума СФРЮ Владимир Баначич.

На трибуне прибывший на празднование 60-й годовщины Великого Октября Президент Финляндской Республики Урхо Калевя Кекконен.

Десять часов утра. Из Спасских ворот на открытой машине выезжает член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов. Проводя народом, идущим впереди, войсками ордена Ленина Московского военного округа генерала армии В. Л. Говорова, министр объявляет войскам поздравляет их с праздником. В ответ гремит мощное «Ура!».

После объезда войск министр обороны СССР поднимается на трибуну Мавзолея В. И. Ленина и произносит речь.

Речь товарища Д. Ф. Устинова

Товарищи воины Советских Вооруженных Сил! Товарищи ветераны Великой Отечественной войны! Трудящиеся Советского Союза!

Наши уважаемые зарубежные гости! От имени и по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства приветствую вас со всенародным праздником — шестидесятилетием годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Прошло 60 лет с тех пор, когда рабочие и крестьяне России под руководством Коммунистической партии во главе с Владимиром Ильичем Лениным подняли на решительный штурм буржуазно-помещичью систему и охватили его, совершили победоносную социалистическую революцию и положили начало всеобщему революционному обновлению мира — эпохе перехода от капитализма к коммунизму.

За короткий исторический срок народы Советского Союза прошли славный путь борьбы и побед. Они с честью выдержали все испытания, которые не раз обрушивались на нашу страну,

осуществляя величайшие преобразования во всех областях жизни, построили в СССР общество развитого социализма. Великие завоевания Сталина Советов в канун славной победы закрепились в новой Конституции СССР, которая является, как образцовый образец, концентрированным итогом всего шестидесятилетнего развития Советского государства, убедительным доказательством того, что идеи, провозглашенные Октябрем, заветы Ленина успешно претворяются в жизнь.

Восторженно обсудив и единодушно одобряя новую Конституцию, весь наш народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, выражает безраздельную поддержку ее ленинского курса, неумолимо и плодотворно осуществляя Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК и лично Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, верного продолжателя ленинского дела, выдающегося борца за мир и социальный прогресс Леонида Ильича Брежнева. Под руководством партии трудящиеся Советского Союза с творческим энтузиазмом претворяют в жизнь исторические решения

XXV съезда КПСС, грандиозные планы десятилетия.

Высокими и устойчивыми темпами развивается наша промышленность. Труженики с честью выдержали нелегкую битву в борьбе за урожай. Дальнейшее развитие получают наука и культура. Из года в год растут материальное благосостояние и культурный уровень жизни советских людей. Нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, дружба всех наших и народностей нашей страны, единство всех поколений советского общества. Непрерывно выросли авторитет и влияние Советского Союза на международной арене.

60-летие Октября вместе с нами празднуют народы социалистического сотрудничества, рабочий класс капиталистических стран, борясь за национальное освобождение, все передовое человечество.

В результате мудрой ленинской политики Коммунистической партии Советского Союза, согласованных действий стран социалистического сотрудничества, активной борьбы всех миролюбивых сил достигнут прогресс в деле разрядки международной напряженности, укрепления мира и безопасности народов.

Проводя миролюбивый ленинский курс, наша Коммунистическая партия и Советское государство вместе с братскими странами дают решительный отпор всем прощам воинствующим империалистическим кругам, пытающимся ставить под угрозу мир и безопасность на пути и безопасности и сотрудничеству между народами, наметившим гонку вооружения, ведущих против социалистических стран враждебную пропагандистскую кампанию в духе «холодной войны».

Коммунистическая партия и Советское государство последовательно ведут борьбу за мир, за урегулирование международной напряженности, за разоружение. Вместе с тем они принимают необходимые меры по дальнейшему укреплению обороноспособности страны. Благодаря заботе Коммунистической партии, героическому труду советского народа наши Армия и Флот оснащены передовыми образцами военной техники и оружием. Оборонный потенциал Советского Союза поддерживается на таком уровне, чтобы никто не рискнул нарушить нашу мирную жизнь. Вооруженные Силы СССР сияют своим священным долом надежды защищать социалистическое общество,

(Окончание на 2-й стр.)



ЛЕНИН И ТЕПЕРЬ ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ

ПРАЗДНИЧНЫЙ ПРИЕМ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР 7 ноября устроили прием в Кремлевском Дворце съездов по случаю 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

На приеме были товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, М. А. Суслев, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Коломенцев, К. У. Черненко, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Змилюк, Я. П. Рябов, К. В. Русаков.

Вместе с ними в президиум, где главы партийно-правительственных делегаций социалистических стран, руководители делегаций коммунистических и рабочих партий, международных организаций, представители делегаций коммунистических и рабочих партий, руководители делегаций коммунистических и рабочих партий, руководители делегаций коммунистических и рабочих партий, руководители делегаций коммунистических и рабочих партий.

На приеме были члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, ветераны партии, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, министры СССР, посланцы, представители партий, делегации коммунистических и рабочих партий, делегации коммунистических и рабочих партий, делегации коммунистических и рабочих партий.

В эти дни наш народ открывает взором пройденные 60 лет и думает о будущем. Ему есть чем гордиться: сделано колоссально много во всех областях. Советские люди живут сегодня лучше, чем когда-либо — в духовном, и в материальном отношении. Вместе с тем мы ясно видим, что еще нуждается в доработке, в улучшении — и знаем, каким путем это должно быть и будет сделано.

Перед советским народом, руководимым партией Ленина, светлые и ясные перспективы. Великий народ идет навстречу своему великому будущему.

Наши достижения и чаяния отражены в новой Конституции страны, которую обсудил и одобрил весь народ. В дни ее обсуждения особенно ярко проявилось то, что составляет нашу главную силу: нерушимое единство партии и народа. В этом единстве — залог всех наших дальнейших побед. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи, друзья! Чтобы сбылось все, что заложил наша партия и народ, нужен прочный, надежный мир. Внешняя политика советского государства всегда была

На приеме присутствовали участники юбилейных торжеств по случаю 60-летия Великого Октября — представители национально-демократических, социалистических и социал-демократических партий, партийно-правительственных и государственных делегаций развивающихся стран, делегаций международных демократических и национальных прогрессивных общественных объединений и организаций.

В зале находились также послы зарубежных государств, аккредитованные в Москве, представители духовенства, советские и иностранные журналисты.

На приеме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

Глубоко и искренне миролюбиво. Сейчас наши усилия в этом плане отличаются, пожалуй, особой активностью. И мы привлекательны сотням миллионов людей за рубежом, которые это понимают и ценят.

В дни 60-летия Великого Октября мы вновь говорим: мир и социализм неразделимы! Для ослабления угрозы войны, для укрепления мирного сотрудничества между государствами мы будем делать все, что в наших силах. Вместе с нами — народы братских социалистических стран. Вместе с нами — сотни миллионов людей, собравших из колонизаторов и идущих навстречу новой жизни.

Сердечное спасибо Вам, наши дорогие гости, за теплые и искренние слова о Советском Союзе и его Коммунистической партии, которые были сказаны в эти дни на юбилейных торжествах. (Аплодисменты). В дни 60-летия Великой революции мы вновь заявляем о неизменной солидарности Советской страны со всеми силами и свободами прогресса и мира на земле! (Аплодисменты).

Позвольте предложить toast: За бессмертное дело Великой Октябрьской социалистической революции, пусть и труднейшим путем к лучшему будущему! (Продолжительные аплодисменты).

За товарищеский советский народ! (Продолжительные аплодисменты).

За великую партию Ленина! (Продолжительные аплодисменты).

За нашу любимую Родину — Союз Советских Социалистических Республик! (Продолжительные аплодисменты).

За солидарность всех сил освобождения и демократии! (Продолжительные аплодисменты).

За прочный мир на земле! (Продолжительные аплодисменты).

За Ваше здоровье, дорогие товарищи и друзья! (Продолжительные аплодисменты).

(Окончание на 3-й стр.)



Воронеж. Площадь имени В. И. Ленина. Празднование 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Фото М. Евстратова и В. Майорова.

